

短新闻

## 全力保障食药安全

通讯员 苏雪

**本报讯** 号称“韩国减肥处方药”，一个半月能瘦八斤且无副作用。实际上，这样的减肥药含有非法添加物。近日，海宁市检察院收到相关部门对检察建议的回复，表示该非法售卖减肥药的案件因涉嫌销售有毒有害食品已移送公安机关处理，并于当日立案侦查。

今年10月，海宁市检察院“益心为公”公益诉讼志愿观察员小张在与朋友闲聊时了解到，其最近向微商购买了一种韩国减肥药，减肥效果虽然很好，但有失眠、心悸、情绪波动大等副作用。“这个药微商卖得很好，经常断货，但看包装又像‘三无’产品，不知道对身体是否有损害。”朋友的描述引起了小张的注意，随后她通过“益心为公”检察云平台向海宁市检察院反映了情况，并同步在该院组建的志愿观察员微信群中@检察官。

收到小张提供的线索后，该院第五检察官立即向她了解情况。通过调查，检察官发现，该微商并无药品经营许可证，其通过微信大量销售所谓的“韩国处方减肥药”，药品包装简陋，无任何标签标识、生产厂家、生产日期、保质期等内容。通过该院快检实验室初步检测，发现药品中含有西布曲明禁用成分。检察官认为，该减肥药食用后将对人体造成危害，损害了社会公共利益，遂向相关部门发出检察建议，要求其对上述行为予以查处。

相关部门收到检察建议后高度重视，立即处置，对该微商存有的减肥药进行查扣，并委托专业机构对其进行检测。经检测发现，该减肥药除含有西布曲明外，还含有麻黄碱和氟西汀成分，均为非法添加的非食用物质。相关部门认定其为有毒有害食品，将该案移交公安机关处理并及时向检察机关反馈。

检察机关收到回复函后，第一时间向公益诉讼观察员进行反馈。鉴于该案情况存在的广泛性及危害性，该院联合海宁市普法办将该案通过以案释法的形式，在官方公众号上进行普法宣传。

## “和姐”助力基层治理

通讯员 叶思楚 孙榕曼

**本报讯** 近日，衢州市柯城区召开“三衢和姐”进“共享法庭”助力基层治理行动推进会。会上，柯城区人民法院与妇联就进一步打造以“和姐”为品牌的平安柯城建设金名片，协同建立维护妇女儿童权益联席会议制度，加强多平台家事纠纷线上调解工作以及多维度协助共建“三衢和姐”进“共享法庭”达成共识。截至目前，柯城区共建立“三衢和姐”工作室30余家，培育“和姐”190人。下一步，“三衢和姐”工作室将在训练辅导体系化、解纷格局层次化、多元融合数字化等方面进行提升。

## “扫黄打非”专项整治

通讯员 孙霞青

**本报讯** 近期，杭州富阳永昌镇开展“扫黄打非·清源·秋风”常态化专项整治。此次行动加大了辖区“扫黄打非”的巡查范围，并建立动态管理台账，做到底数清、情况明。

近年来，永昌镇采用“党建引领+村落网格精细化”管理模式，不断完善“扫黄打非”队伍建设，织牢织密文化安全防护网，推动相关工作制度化、规范化、常态化。

平安集束

## 主动靠前服务

近日，天台始丰街道、赤城街道综合行政执法队设置城市日“和合街区”摊位，普及平安知识等，同时收集市民对城市建设的意见建议，并对意见建议进行跟踪、反馈。

台州政法融媒体中心 张晓琼 通讯员 许安安



## 灭火实操演练

近日，杭州市上城区清波街道普法办、清波司法所结合上城区“百场应急安全培训宣教进社区”“普法进企业”活动，邀请上城区蓝天救援队，走进企业开展消防普法讲座和消防安全实操培训。

通讯员 尚虎



## 追缴土地出让金

通讯员 梅琼 包茜茜

**本报讯** 近日，三门县检察院成功办理一起国有土地使用权出让领域公益诉讼案件，督促相关部门追缴土地出让金、违约金538.9万元，同时为企业排忧解难，助力其长足发展。

2022年8月，检察院在履职中发现，三门某公司可能存在未按期支付国有建设用地使用权出让款的行为，随即展开调查核实，发现该公司于2020年12月25日取得8079平方米的工业用地使用权，土地出让合同约定自签订之日起30天内付清出让价款341.1万元。截至2022年9月26日，该公司仍未缴纳上述款项，检察院遂向相关部门发送检察建议书，建议其依法履责。

检察院还了解到该公司生产经营不善导致迟迟未缴纳出让价款，主动联系有关部门及乡镇、街道对接帮扶，解决资金周转问题。经各方努力，三门某公司按照合同约定支付土地价款和违约金。

## 司法监督更高效

通讯员 樊自力 林慧慧

**本报讯** 2022年7月，温州市洞头区人民法院在浙政钉自主研发上线数字监督云平台，利用数字化构建“融合式监督”体系，深度赋能法院内部管理和司法权力运行监督新模式，努力实现司法监督的全程化、智能化、高效化。平台下设“云学习”“云提醒”“云督办”“云反映”“云考核”“云家园”6个子模块。以“云学习”突出廉政教育、“云提醒”纠治违规行为、“云督办”督促工作落实、“云反映”畅通反映渠道、“云考核”强化日常考核、“云家园”共创廉洁家园的形式有力提升作风效能。截至目前，已推送警言短信23条，对55人次发出“云提醒”，收到各类反映30条。下一步，云平台还将归集审判质效通报数据、干警“三个规定”填报等廉政勤政信息，让“数字引擎”释放出更大动能。

平安点滴

## 守护“红色根脉”

通讯员 洪婧媛

**本报讯** 日前，松阳县检察院检察官开展红色公益诉讼专项监督回头看，在革命烈士陵园看到，受污损的碑体已恢复洁净，生活垃圾等已经清理。

为全面摸清现存革命遗址遗迹状况，自2019年始，松阳县检察院开展红色公益诉讼专项监督活动，对分布于县域17个乡镇街道63个村居的全部革命遗址进行地毯式调查。2021年5月，检察官在对西屏山后的革命烈士陵园走访调查中，发现陵园内生活垃圾散落、墓碑正面有污损等问题，及时制发检察建议，督促有关部门整改。相关部门结合实际情况，对烈士陵园环境开展全面整治，安排人员定期清理维修，建立长效管理保护机制，目前问题均已得到妥善解决。

据介绍，四年来松阳县检察院先后部署开展英烈保护、革命遗址保护等红色公益诉讼专项监督。截至目前，共发送检察建议14份。

## 基层平安联创

通讯员 邵雪平

**本报讯** 近日，衢州市衢江区新农都市场水果摊老板姜女士与供货商因水果质量问题发生纠纷后，来到樟潭派出所驻新农都融治理工作站求助。民警毛群锋第一时间联动驻站市场监管局工作人员及新农都市场部经理进行调解，最终双方达成一致意见。“没想到这么快就解决了。”姜女士点赞道。

新农都市场目前有2000多家商户入驻，是四省边际地区首个“百亿”农批市场和行业领跑者。为护航经济发展，樟潭派出所以“公安大脑”建设为契机，进一步前移警务，在市场内建设新农都融治理工作站，探索构建“群众吹哨、部门报到”工作机制。新农都融治理工作站设有接待区、自助办理区、办公区、调解室四大功能区，常态化入驻社区民辅警和行政执法、市场监管、市场营运部的工作人员以及网格员等，有效实现“1+X+N”联勤机制，推动工作联动、程序对接、信息共享，做到矛盾纠纷联调、社会治安联防、重点工作联动、治安突出问题联治、服务管理联抓、基层平安联创。

此外，新农都融治理工作站还专门成立“平安联防”队，吸纳公安、行政执法、市场监管等工作人员和网格员，通过常态化走访，主动掌握市场内的矛盾纠纷隐患，联合相关部门开展调解工作。新农都融治理工作站运行以来，矛盾纠纷警情同比下降23.6%。

## 排查安全隐患

通讯员 杨宝露 周金晶

**本报讯** 近日，诸暨市公安局陶朱派出所深入辖区开展流动人口消防安全隐患大排查工作。社区民警重点对群租房的安全出口、消防通道、灭火器配备、电气线路布局等方面进行检查，对有问题的店铺，当场下发责令整改通知书要求立即整改，并要求出租房主加强对出租屋的自查，保证房屋消防安全不出意外。

同时，民警还就公共场所火灾防患排查、火场逃生自救知识等向流动人口进行了详细讲解，并现场演示灭火器的使用方法，有效提高辖区群众的安全意识。